3. CemMuHap: Knaccbl 1 06beKTbl

3.1. WHcTpyMeHTapuu

— lNpes3eHTauuns ong npenogaBaTens, Be4yLero ceMmHap;

— ®oH GeekBrains onsa nposeneHnsa cemmHapa B Zoom;

— JDK ntobas 11 Bepcum 1 BbILE;

— IntelliJ IDEA Community Edition gna npakTvku n npumepos ncnonbdyetcs IDEA.

3.2. Uenu cemuHapa

— 3aKpenuTb NoJslyyYeHHble Ha NeKunn 3HaHnsa 06 ob6bekTax, HacnegoBaHUM U MOANMOP-
hnsme;

— [TlonyunTb NPaKTUYECKUI HaBbIK CO30aHMUA K/TaCCOB MO ONUCAaHUIO;

— J1onONHUTENBbHO PACCMOTPETbL UCMOJSIb30BaHME CBOMCTB CTAaTUYHOCTM CYyLLHOCTEN, HEo4e-
BUAHbIE CNyYan HecobntogeHnsa MHKancynauum;

— [MonpakTnkoBaTbCa B HanMMCaHMKM NMPOCTbIX KJAacCOB U MeTO40B, MaHUMYNPYOLWMX
CCbITOYHBbIMUY AAHHbIMW.

3.3. [lnaH-copeprkaHue

Y10 nponcxogut Bpemsa | Cnangbl | OnucaHue
OpraHmMsaunoHHbIn | 5 1-5 Npenogasatenb oxupoaeT CTyAeHTOB, NoALep-
MOMEHT XMBaeT aKTUBHOCTb M KOMMYHMKaLMIO B 4aTe,

03BYyYMaeT Uenu M1 niaHbl Ha ceMnHap. BaxkHo
YNOMSHYTb, YTO BbINOSIHEHWE OOMALIHMX 330a-
HUA C NeKuun aBnseTcs, pakTUYecKn, nogro-
TOBKOW K CEMUHApPy

Quiz 10 6-24 MNpenogaBatenb 3a4a€T BOMNPOCHl BUKTOPUHDI,
yepe3s 30 CeKyHO [OEMOHCTpUpPYeT chnana-
NoACKasKy 1 oxuaaeT oTBeToB (6 BONPOCOB, Mo
MUHYTE Ha OTBET)

PaccmoTpenne [03 | 10 25-30 MNpenogasaTtenb LEMOHCTPUPYET CBOM BapuaHT
neKkunm peweHnsa goMallHero 3afgaHus ¢ neKunm, Bos-
MOXHO, NO npenBapuUTesIbHOMY ONPOCy, AEMOH-
CTpUpyeT 1 pasbupaeT BapmaHT peleHns ogHo-
ro U3 CTYAEHTOB

Bonpockl n otBeTbl | 10 31 NpenogaBatenb OXMOoaeT BOMPOCOB MO TeMe
npoweplen nekumm, BUKTOPUHbI U MPOSEMOH-
CTPUPOBaHHOM paboTbl

3apaHue 1 5 32-35 Co3paHue Knacca n obbekTa.



https://docs.google.com/presentation/d/1qaEt-5sSLYWeP_FSvL2uJiLwEFLYfNFg_iCvnUr3dqo
https://drive.google.com/file/d/1LWyE8aEy4-1gsognqhXIXwDcoLviVge4/view
https://www.jetbrains.com/idea/download

OpraHusauMoHHbII MOMEHT

Y10 npomncxogut Bpemsa | Cnangbl | OnucaHue

3apaHuve 2 10 36-40 MaHunynaumnsa nidopmMaunen ob obbekTe

MepepblB (€cnn Hy- | 5 41 Npenogasatene npegnaraeT CTygeHTaMm nepe-

XKEH) PbIB HA 5 MUHYT (CTYAEHTbI FONIOCYHOT)

3apaHue 3 20 42-46 Co3paHue U MaHMNyNaumns MHoOXecTBaMum 06b-
€eKTOB

3apaHue 4 15 47-51 MaHunynaumu gaHHbIMU NO YC/IOBUIO, «MaCCo-
BOe 0b6CnyXMBaHme»

3apaHue 5 (Heobsa- | 15 52-54 CobntopeHne aTtoMapHOCTM METOAOB, He3aBU-

3aT) CUMOCTb METOL0B OT OKPYXXEHUS

JomawHee 3apga- |5 55-56 ObbacHMTE p[goMallHee 3ajaHue, noasBeauTe

Hue NUTOMM ypokKa

Pednekcusa 10 57-58 MNpenogaBaTtenb 3anpawnBaeT 0bpaTHYO CBA3b

OnuTtenbHoCTb 120

3.4. MoppobHocTH

— Lenb atana: Mo3MTUBHO HayaTb YPOK, CO34aTb KOMOPTHYO cpedy Ans obyyeHus.
— TalMUHr: 3-5 MUHYT.
— JeWcTBuA npenogasarena:

- 3anpalwmuBaeT akTUBHOCTb OT ayAUTOPUM B vaTe;

— [peseHTyeT Lenmn Kypca n ceMnHapa;

- [pes3eHTyeT KpaTKuii N1aH CeMUHApa 1 YTO CTYAEHT HayunTca genatb.

Quiz

— Llenb aTana: BoeneueHne ayantopumn B obpaTHyo CBA3b.

— TauMuHr: 5-7 muHyT (4 BONpoca, No MUHYTE Ha OTBET).

— JeiicTBUA Npenogasartens:
- [MpenopaBaTenb 3a0aET BONPOCHI BUKTOPUHbI, NPEeACTaBNEHHbIE HA Cnanaax npe-

3eHTauuu;

— yepe3 30 ceKyHO OEeMOHCTPUPYET Crlnang-noacKasKy 1 OXXuaoaeT OTBETOB.

— Bonpocbl n oTBeTHI:
1. Kakoe cBoncTBO fobaBnsieT katoueBoe crioBo static nonto nnu metony? (2)

(@) HEM3MEHSAEMOCTb;

(b) npuHagneXHoCTb Knaccy;

(C) NpPUHAANEXHOCTb MPUNOXKEHMIO.
2. YT0 bbICTPEE, CTEK MK Ky4a? (1)

(@) Kkyua;
(b) cTek;

(c) oomHakoBoO.




3. Onsa nHmumnanmsaumm HoBoro obbekTa abCcoNtoTHO MAEHTUUYHBIMU 3HAYEHUAMM
CBOWCTB NepeaaHHoro obbekTa ncnonbsyetcs (3)
(@) nycTom KOHCTPYKTOP;
(b) KOHCTPYKTOP NO-YMONYAHUIO;
(C) KOHCTPYKTOpP KOMMPOBaHUS.
4. NHkancynaumns — 3Tto (2)
(a) apxuBMpoOBaHME NpoeKTa
(b) cokpbiTne MHGOpMaLMK O Knacce
(c) cospaHMe MUKPOCEPBUCHOM apXMTEKTYpbI
5. Hacnepytotcs ot Object (3)
(@) cTpoku
(b) noToku BBOAA-BbIBOAA
(c) nTo, npgpyroe
6. fBnseTcsa nu neperpyska nonnmopgunamom (2)
(@) Aa, 3TO UCTUHHbIN NONMMOP(M3M
(b) ma, 3TO YaCTb UCTUHHOIO NonMMopgdrsmMa
(c) HeT, 3TO HE NoNMMOP(U3M

PaccMmotpeHue O3

— UenbaTana: [109CHUTb HE OYeBUAHbIE MOMEHTbI B hopMynnposke 13 c nekumu, CUH-
XPOHM3NPOBaTb MPOYNTAHHbBIN HA NEKLMWN MaTepuan K Hadany ceMumHapa.
— TauMuHr: 15-20 MUHYT.
— JeiicTBUA Npenogasartens:
- lNpenogaBaTenb LEMOHCTPUPYET CBOM BapMaHT pelleHns AoMallHero 3agaHms
N3 nekumu;
— BO3MOXHO, N0 NpeaBapuTeNbHOMY ONpocCy, AEMOHCTPUPYET U pasbupaeTt Bapu-
aHT peLleHmns OQHOro U3 CTYOEHTOB.
— JloMalluHee 3apaHue U3 NeKkuuu:
— Hanucatb knacc koTa Tak, YTobbl KaxkgoMy 06beKTY KOTa MPUCBaMBANCS INYHbIN
NOPSAKOBbIV LLeSIOUNCIIEHHbIN HOMEP;
BapuaHT pelueHua B NPUIOXKEHUU @
— Hanwucatb knacchbl koTa 1 cobaku, HacnegHUKM XXMBOTHOrO. Y BCeX eCTb TpU Aen-
cTBUA: 6exaTtb, NAbITb, NpbiraTb. JeNCTBUS NPUHUMAOT pa3mMep NpenaTcTBuS
M BO3BpawatoT bynes pesynbraT. TpyM OrpaHMyeHuns: BbicoTa NpPbIXKa, paccTo-
SiHMe, KOTOPOe XMBOTHOE MOXeT npobexaTb, pacCcTosHME, KOTOPOE XXUBOTHOE
MOXeT NponnbiTb. CnenyeT yy4ecTb, UTO KOTbl HE NH06AT BOAy.
BapuaHT peleHus B NPUIIOXKEeHUU E
— [obaBnTb MexaHM3M, co3gatolni 25% pasbpoc 3HAYEHNI KaXXa0ro orpaHuye-
HUSA 4N Ka[oro obbekTa.
BapuaHT peweHusa

JInctuHr 1: KOHCTpPYKTOP C BapuMaTUBHOCTbIO
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Animal(String type, String name, float maxJump, float maxRun, float maxSwim) {
float jumpDiff = random.nextFloat() * maxJump - (maxJump / 2);
float runDiff = random.nextFloat() * maxRun - (maxRun / 2);
float swimDiff = random.nextFloat() * maxSwim - (maxSwim / 2);

this.type = type;

this.name = name;

this.maxJump = maxJump + jumpDiff;
this.maxRun = maxRun + runDiff;
this.maxSwim = maxSwim + swimDiff;

Bonpocbl un oTBETHI

— LLeHHocTb 3Tana BosneueHve ayantopun B 06paTHyto CBA3b, MOSICHEHNE HEOYEeBU -
HbIX MOMEHTOB B MaTepwvarse NieKunn 1 Apyror nponenaHHol pabore.

— TaMMUHr 5-15 MUHYT

— JeWcTBUA npenogasarens

MNpenogaBaTenb OXnaaeT BONPOCOB N0 TeMe npoluelen NeKunm, BUKTOPUHbI
M NPOOEMOHCTPMPOBaHHON paboThl;

Ecnu npenogaBaTtenb 3aTpyQHAETCA C OTBETOM, HEOBXOAMMO MATKO NPEeaNoXnTb
CTYOEHTY OTBETUTb Ha €ro BOMPOC Ha cnefytolem ceMmHape (M He 3abbITb HANTH
OTBET Ha BOMPOC CTyaeHTal);

MpennoXuTb U NOKasaTb NYyTU CAMOCTOSTENIbHOIO NOMCKA CTYAEHTOM OTBETa Ha
3a4aHHbIN BOMNPOC;

lNocoBeToBaTb MNTEPATYPY Ha TEMY 3a4aHHOIO BOMPOCa;

[ ONONHMTENbHO YKa3aTb Ha TO, UTO BCE CBEAEHUS ANSA BbINO/HEHMS AOMALUHEro
3aaHuns, NPOXOXOEHNA BUKTOPUHbBI M paboTbl HA ceMMHape bbbl PaCCMOTPEHbI
B METOAMYECKOM MaTepuase K 3TOMy Unn npenbioywmm ypokam.

3apaHue 1

— LleHHocTb 3Tana Co3gaHune Knacca 1 obbekTa.
— TaMUHr 5 MUHYT.
— JDeiicTBuA npenopgasarens

MepBble NATb MUHYT YKIIOHATHCA OT OTBETOB Ha YTOUHSAOLLME BOMPOCHI
BblgaTb 3agaHue CTyaeHTaMm;

— 3apaHus:
— Cospatb knacc "CotpyaHuk”c nonamum: GO, pomKHOCTb, TenedoH, 3apnnaTa,

w N R

BO3pacT,
BapuaHT UCnonHeHUs Knacca B NPUN0OXXeHUu E

Nnctudr 2: CospaHne obbekTa Knacca

Employee employeeIlvan = new Employee("Ivan", "Igorevich",
"Ovchinnikov", "8(495)000-11-22",
"developer", 50000, 1985);




3apaHue 2

— LeHHocTb 3Tana MaHunynauusa nHdopmMaumnen ob obbvekTe.
— TauMuHr 10 MUHYT.
— JeucTBua npenogasarens
— MNosACHWUTb CTyAeHTaM LLeHHOCTb 3TOro onbiTa (0TKas OT BbiBOAA NHhopMaLmm B

TepMMHa U3 CTOPOHHUX 06 LEKTOB);

— [oACHUTb CTyAEeHTaM B KaKOM BUAE BbIMOMHATb U CAABaTb 3a4aHUS;
- BblgaTb 3agaHue rpynnam CTyaeHTOoB;
— Ecnu rpynna cTyaeHToB cnpaBuiach € 3afaHneM, a BpeMeHu octanock bonee 5

MUWHYT, BblAaBaTb rpynne 3agaHnsa «Co 3BE3004YKOM».

— 3apaHusa
— Hanucatb hyHKLUMIO BbIBOASLLYH BCHO AOCTYMHYH MHopMaumio 06 obbekTe
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BapuaHT peweHus

JinctuHr 3: BoiBog, nHhopmauum 06 obbekTe B KOHCOSb

public void info() {
System.out.println("Employee{" +

"name="'" + name + '"\'"' +

", midName='" + midName + "\'' +
", surName='" + surName + '\'' +
", position='" + position + '\'' +
", phone='" + phone + '\'' +

", salary=" + salary +
", age=" + getAge() +
l}l);

TakuM obpasom, uTobbl hyHKLMS BO3BpaLLasia 3HaUYEeHE,;
BapuaHT pelueHus

Jinctunr 4: BosspaT nHgopmaumm ob obbekte

@Override
public String toString() {
return "Employee{" +

"nmame="" + name + '\'' +

", midName='" + midName + '\'' +
", surName='" + surName + '\'' +
", position='" + position + '\'' +
", phone='" + phone + '\'' +

", salary=" + salary +
", age=" + getAge() +
l}l;

*9 CMCHOﬂb3OBaHMeM(bOpMaTMpOBaHMHCTDOK.
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BapuaHT pewieHus

JNinctuur 5: ®opmaTtnposBaHHasa nHpopmaunsa ob obbekTe

@Override
public String toString() {
return String.format("Employee{" +
"name='%s"', midName='%s', surName='%s'" +

5
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", position='%s', phone='%s'" +
", salary=%d, age=%d}'",
name, midName, surName, position, phone, salary, getAge());

3apaHue 3

— LleHHocTb 3Tana Co3gaHune M MaHUMyNALUSA MHOXeCTBaMN 06 beKTOB.
— TalMuHr 20-25 MUHYT.
— JDeiicTBuA npenogasarens

MOACHUTb CTYAEHTaM LL.eHHOCTb 3TOro onbiTa (AONONHUTENbHO HAMOMHUTb, UTO
Knaccbl CO30at0T AN19 NPOrpaMMbl HOBbIV TUM JAHHbIX, @ 3HAYUT 06 beKTaMM MOX-
HO NOJNIb30BaTbCA TAaKKe, KakK 1 3apaHee Co34aHHbIMK);

MOACHUTb CTyAEeHTaM B KaKOM BUAE BbIMOMHATb U CAABaTb 3a4aHNS;

BblgaTh 3a4aHue rpynnam CTyaeHTOB;

Ecnu rpynna cTyaeHToB cnpaBuiach € 3aJaHneM, a BpeMeHu octanock bonee 5
MWHYT, BblAaBaTb rpynne 3a4aHnsa «Co 3BE3004KON.

— 3apaHua
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Co3patb MaccuB 13 5 COTPYAHUKOB
BapuaHT peweHus

JIncTuHr 6: NMpocTon MaccuB COTPYOHUKOB

Employee ivan = new Employee("Ivan", "Igorevich",
"Ovchinnikov", "8(495)000-11-22",
"developer", 50000, 1985);

Employee andrey = new Employee("Andrey", "Viktorovich",
"Bezrukov", "8(495)111-22-33",
"fitter", 52000, 1973);

Employee evgeniy = new Employee("Evgeniy", "Viktorovich",
"Delfinov", "8(495)222-33-44",
"project manager", 40000, 1963);

Employee natalia = new Employee('"Natalia", "Pavlovna",
"Keks", "8(495)333-44-55",
"senior developer", 90000, 1990);

Employee tatiana = new Employee("Tatiana", "Sergeevna',
"Krasotkina", "8(495)444-55-66",
"accountant", 50000, 1983);

Employee[] company = new Employee[5];
company[@] = ivan;

company[1] = andrey;

company[2] = evgeniy;

company[3] = natalia;

company[4] = tatiana;

MacCUB A0/KeH ObiTb Cpa3y MHULMANTN3NPOBAH;
BapuaHT pelwueHus

JINCTuHr 7: IHMumMann3mnpoBaHHbIN MacCuB

Employee[] employees = { ivan, andrey, evgeniy, natalia, tatiana };




*; MACCUB JOJKEH ObITb Cpasy MHULMANN3NPOBAH U HE JLOMKHO 6bITb CO34aHO 0-
NOJIHUTENbHbIX NEPEMEHHbIX.
BapuaHT pelueHus

JIucTnHr 8: bes [oNoNHUTENbHbIX NEePEMEHHbIX

Employee[] employees = {

new Employee("Ivan", "Igorevich",
"Ovchinnikov", "8(495)000-11-22",
"developer", 50000, 1985),

new Employee('"Andrey", "Viktorovich",
"Bezrukov'", "8(495)111-22-33",
"fitter", 52000, 1973),

new Employee("Evgeniy", "Viktorovich",
"Delfinov", "8(495)222-33-44",
"project manager", 40000, 1963),

new Employee("Natalia", "Pavlovna",
"Keks", "8(495)333-44-55",
"senior developer", 90000, 1990),

new Employee("Tatiana", "Sergeevna",
"Krasotkina", "8(495)444-55-66",
"accountant", 50000, 1983)
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3apaHue 4

— LLeHHOCTb 3Tana MaHunynaunsa nHgopmaunen ob obbvekTe.
— TaluMuHr 15-20 MUHYT.
— JeiicTBUA npenogaBarens
— MNosAACHUTb CTyAEHTaM LEeHHOCTb 3TOro onbiTa (4acTo BO3HUKAKT CUTyaLuUm, KO-
roa Heobxo[MMo OCyLEeCTBUTL QUNBTPALMIO OAHHbIX UM MaHUNYIMPOBATbL TOSb-
KO 4aCTblo 0OBbEKTOB. AOMNONHUTENbHO YKa3aTb Ha TO, UTO YAaCTO MeTOoAbl, MaHU-
NyNNpPYyoLWnMe MHOXECTBOM 0ObEKTOB OMMUCbIBAOT BHYTPM K1AcCOB, HO 3TO He
COBCEM BEPHbIV NOAX04, C TOUKWN 3PEHNSA aPXUTEKTYPbI, M NOL TaKMe METOAbI XKe-
naTenbHO cO34aBaTh OTAENbHbIN Knacc, Hanpumep, EmployeeWorker);
— [MOSICHUTb CTyQEeHTaM B KAKOM BUeE BbINONHATb U cOaBaTb 3aJaHNS;
- BblgaTb 3agaHue rpynnam CTyLEeHTOB;
— Ecnu rpynna cTyoeHTOB cnpaBuiachk C 3aaHneM, a BpeMeHu octanock bonee 5
MUWHYT, BblAaBaTb rpynne 3afaHns «Co 3BE3L04KOM».
— 3apaHuA
— Co3paTtb MeTof, NOBbIWAKLWNI 3apnaaTy BCEM COTPYAHMKAM cTapLie 45 neT Ha
5000. MeTopn oomKeH NpMHMUMaTb B Ka4eCcTBe napamMeTpa MacCmB COTPYOHUKOB.
BapuaHT peweHus

JInctnHr 9: Metop, NnoBbIWEHWS 3apniaThl

// Employee

public void increaseSalary(int amount) {
this.salary += amount;

3

// Main

private static void increaser(Employee[] emp) {

o A W N R
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for (int i = 0; i < emp.length; i++) {
if (emp[i].getAge() > 45) {
emp[i].increaseSalary(5000);
3
3
3

// main
for (int i = 0; i < employees.length; i++) {
increaser(employees);

3

Hanwucatb TOT ke MeTof, HO BO3PacCT M pa3Mep NOBbILWEHMSA [O0NXKHbI ObITb Napa-
MeTpaMun meToaa.
BapuaHT peweHus

Jinctmur 10: NapameTpu3npoBaHHbIM MEeTOA, NOBbIEHMUS

// Main
private static void increaser(Employee[] emp, int age, int increment) {
for (int 1 = 0; i < emp.length; i++) {
if (emp[i].getAge() > age) {
emp[i].increaseSalary(increment);
3
3
3

// main
for (int i = 0; i < employees.length; i++) {
increaser(employees, 45, 5000);

3

HanwucaTtb TOT e MeTo[, B Ka4eCTBe CTaTUYEeCKOro B KJlacce COTPyaHMKA.
BapuaHT pewieHus

JinctmnHr 11: Ctatuyecknimn MeTon U CNosb3oBaHMe

// Employee
public static void increaser(Employee[] emp, int age, int increment) {
for (int i = 0; i < emp.length; i++) {
if (emp[i].getAge() > age) {
emp[i].increaseSalary(increment);
3
3
}

// main

for (int i = 0; i < employees.length; i++) {
Employee. increaser(employees, 45, 5000);

3

3apaHue 5

— LLeHHocTb 3Tana CobnoaeHe aToMapHOCTU METO0B, HE3aBUCMMOCTb METOI0B, Ma-
HUNYNUPYIOLWMX AAHHBIMU OT OKPYXEHUS.
— TauMuHr 10-15 MUHyT.
— JDeiicTBuA npenopgasarens
- ObpaTuTb BHUMAHME Ha TO, YTO MHOTME CTYAEHTbI MbITalTCA 0O0beANHUTL Me-

TOAbl C MOXOXMMW aNropUTMaMn, HO 3TO HEBEPHbIN Noaxon, Hy>KHO cobntogaTb




aTOMapHOCTb MeTOA0B. BaxkHo, UTobbI pe3ynbTaTbl paboTbl HE NeYaTanncb B KOH-
CONb, @ BO3BpaLLLaINCh U3 MeToa0B, YTobbl Kof, 6bl1 NEPEHOCUMbIM;

BbloaTb 3agaHune rpynnam CTyLeHTOB;

Ecnu rpynna cTygeHToB cnpaBuiach C 3aaHneM, a BpemeHu octanock 6onee 5
MUWHYT, BblAaBaTb rpynne 3agaHns «Cco 3BE3004KOM».

— 3apaHusa
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Hanucatb MeToabl (MpvHUMaloLLME Ha BXOA, MAacCUMB COTPYOHMKOB), BbIUMCIAIO-
LMe cpefHui BO3pacT 1 CPefHIow 3apnnaTy COTPYAHUKOB, BbIBECTU pesyribTa-
Tbl paboTbl B KOHCOSb.

BapuaHT peweHus

JluctnHr 12: Metoabl NOACYETA CPenHUX

private static float averageSalary(Employee[] emp) {
float result = 0;
for (int i = @; i < emp.length; i++)
result += emp[i].getSalary();

return result / emp.length;

3

private static float averageAge(Employee[] emp){
float result = 0;
for (int i = 0; i < emp.length; i++)
result += emp[i].getAge();

return result / emp.length;

JomMallHee 3apaHue

LLeHHoCTb 3Tana 3ajaTb 3ajaHne AJ15 CAMOCTOSITeNIbHOIO BbINOJIHEHUS MeXAY
3aHATMAMMN,
TauMUHT 5-10 MUHYT.
DeiicTBua npenopgasarens
* [OSICHUTb CTyAEHTaM B KAKOM BUAE BbINOMHATb U CAaBaTb 3a4aHWs
* YTOUHUTb KTO ByaeT npoBepaTb paboTbl (NpenogaBaTesnb UK PEBbIOBED)
* Ob6BACHUTL K KOMY 0bpalLaTbCs 3a MOMOLLbIO U FAe MCKaTb NOACKA3KM
* Ob6BACHUTL rae B3aTb NPOEKT 3aroTOBKM o5 A3
3apaHua

5-25 MUH PelwnTb Bce 3agaHMa (B TOM YnCne «CO 3BE3A0UYKOMN»), €CNY OHU He Bbinu

peLleHbl Ha ceMuHape, 6e3 orpaHNYeHnin No BPEMEHMN;
Bce BapuaHTbI pelieHUs NpuBeaAeHbl B TEKCTE CEMUHApaA Bblle

5-10 mmH 1. HanmucaTb NpoTOTMN KOMMNapaTopa - MeTo, BHYTPU Kacca COTPYOoHUKA,

CpaBHMBaMOLWMI [Be AaTbl, NPeACTaB/IeHHble B BUAE TPEX YMCEN TTIT-MM-
o, 6es ucnonb3oBaHMsA YCNIOBHOIO onepaTopa.

Jinctuhr 13: CpaBHeHMe BO3pacTa

1 ’//EmpLoyee
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int bMonth;

int bDay;

/**

* returns

* negative integer if this object birthdate is less (earlier), than given (older)
* positive integer if this object birthdate is more (later), than given (younger)
* zero if this object is the same as given

*

*/

public int compare(int dd, int mm, int yyyy) {

//day = 0..30, 31 is binary 11111, ok to left shift month by 6
//month = ©..11, 15 is binary 1111, ok to left shift year by 5 more
int empl = bDay + (bMonth << 6) + (birth << 11);

int income = dd + (mm << 6) + (yyyy << 11);

return empl - income;

2. OnNuwmnTe KNacc pyKkoBoamMTens, HacneaHWK oT coTpyaHuKa. MepeHecu-
Te CTAaTMYECKMI MeTo, NOBbIWEHMS 3apniaThl B KNAacC pyKOBOAMTENS, MO-
anduunpymnte metom Takmm o6pasom, utobbl OH MOr NOAHATL 3apaboTHYO
nnaTy BCEM, KPOME PyKOBOAUTENEN. B OCHOBHOM NporpaMme cos3panTe py-
KOBOOMTENS U NMOMeCTUTe ero B obwmnii MaccmB COTPYAHMKOB. [OBbICETE
3apnnarty BCcem COTpPyAHWKaAM U npocneanTte, uTobbl 3apniarta pyKoBogm-
Tens He NoBbICUACh.

JinctuHr 14: MeHep)kep - 3TO TOXe COTPYOHUK

// Manager
package ru.gb.jcore;

public class Manager extends Employee {

public Manager(String name, String midName, String surName,
String phone, String position, int salary, int birth) {
super(name, midName, surName, phone, position, salary, birth);
3
public static void increaser(Employee[] emp, int age, int increment) {
for (int i = 0; i < emp.length; i++) {
if (emp[i].getAge() > age) {
if (!(emp[i] instanceof Manager))
emp[i].increaseSalary(increment);

3
3
3
3
Jluctmur 15: bonee BepHOe noBbllWeHMe 3apnnaTbl
// main
Employee[] employees = { ivan, andrey, evgeniy /*new Manager(...)*/, natalia,

tatiana 3};
for (int i = ©; i < employees.length; i++) {
Manager.increaser(employees, 45, 5000);

3
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Pednekcusa n saBeplueHue ceMmHapa

— LUenb atana: [NprBecTn ypoK K TOrMYeCKOMY 3aBePLLEHMIO, MOCMOTPETb UTO CTyAEH-
TaM yganoch, 4To 6bIs10 C/IOXKHO M Haf, YeM HYXKHO elle nopaboTatb
— TauMuHr: 5-10 MUHYT
— JeWcTBUA npenogasarena:
— 3anpocuTb 06paTHYHO CBSA3b OT CTYAEHTOB.
- lMNopyepkHUTE TO, YEMY CTYAEHTbI HAYYMIUCh HA 3aHATUMN.
— [lanTe peKoMeHaauum no peweHnto 3agaHnin, ecain B 3TOM eCTb HE0BX0QMMOCTb
HanTte kpaTKy 0bpaTHY0 CBA3b CTYAEHTaM.
— Mogenuntechb OWYLLEHNEM OT CEMUHApA.
MNobnarogapuTte 3a npogenaHHyto pabory.
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Mpuno>xeHus

A. J[domalHee 3apgaHue 1

Nnctuur 16: Kot

1 | package ru.gb.jcore;
2
3 |public class Cat {
4 private static final int CURRENT_YEAR = 2022;
5 private static int id = 0;
6
7 private String name;
8 private String color;
9 private int birthYear;
10 public int uid;
11
12 Cat (String name, String color, int age) {
13 setBirth(age);
14 this.name = name;
15 this.color = color;
16 this.uid = ++id;
17 3
18 private void setBirth(int age) {
19 this.birthYear = CURRENT_YEAR - age;
20 3
21 public int getUid() {
22 return uid;
23 3
24 public String getColor() {
25 return color;
26 3
27 public int getAge() {
28 return CURRENT_YEAR - birthYear;
29 3
30 public String getName() {
31 return name;
32 3
33 |}
b. [JomMalHee 3apaHue 2
Jinctmur 17: O6wmin Knacc XnBOTHOrO
1 | package ru.gb.jcore.marathon;
2
3 | import java.util.Random;
4
5 |public abstract class Animal {
6
7 static final int SWIM_FAIL = 0;
8 static final int SWIM_OK = 1;
9 static final int SWIM_WTF = -1;
10
11 private String type;
12 private String name;
13 private float maxRun;
14 private float maxSwim;
15 private float maxJump;
16 private final Random random = new Random();

12




17
18 Animal(String type, String name, float maxJump, float maxRun, float maxSwim) {
19 this.type = type;
20 this.name = name;
21 this.maxJump = maxJump;
22 this.maxRun = maxRun;
23 this.maxSwim = maxSwim;
24 3
25
26 String getName() {
27 return this.name;
28 3
29 String getType() {
30 return this.type;
31 3
32 float getMaxRun() {
33 return this.maxRun;
34 3
35 float getMaxSwim() {
36 return this.maxSwim;
37 3
38 float getMaxJump() {
39 return this.maxJump;
40 3
41 protected boolean run(float distance) {
42 return (distance <= maxRun);
43 3
44 protected int swim(float distance) {
45 return (distance <= maxSwim) ? SWIM_OK : SWIM_FAIL;
46 3
47 protected boolean jump(float height) {
48 return (height <= maxJump);
49 3
50 |}
Jluctmur 18: Kot

1 | package ru.gb.jcore.marathon;
2
3 |public class Cat extends Animal {
4
5 Cat(String name) {
6 super("Cat", name, 2, 200, 1);
7 }
8
9 @Override
10 protected int swim(float distance) {
11 return Animal.SWIM_WTF;
12 3
13 |3}

JInctuur 19: Cobaka
1 | package ru.gb.jcore.marathon;
2
3 | class Dog extends Animal {
4
5 Dog(String name, float maxJump, float maxRun, float maxSwim) {
6 super("Dog", name, maxJump, maxRun, maxSwim);
7 }
8
9 |3
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Jlnctunr 20: MapadoH

package ru.gb.jcore.marathon;

public class Marathon {
public static void main(String[] args) {

Cat ¢ = new Cat("Barseek");

Cat c@ = new Cat("Moorzeek");

Dog d = new Dog("Toozeek", ©.5f, 500, 10);
Dog d@ = new Dog("Shaareek", ©.5f, 500, 10);

Animal[] arr = {c, c@, d, dO};
float toJump = 1.5f;

float toRun = 350;

float toSwim = 5;

for (int i = @; i < arr.length; i++) {

String nameString = arr[i].getType() + " " + arr[i].getName() + " can ";
String eventName = String.format("jump max %.2fm. Tries to jump ", arr[i].getMaxJump());
String eventResult = (arr[i].jump(toJump)) ? "succeed" : "fails";

System.out.println(nameString + eventName + toJump + "m and " + eventResult);
eventName = String.format("run max %.2fm. Tries to run ", arr[i].getMaxRun());
eventResult = arr[i].run(toRun) ? "succeed" : "fails";

System.out.println(nameString + eventName + toRun + "m and " + eventResult);

int swimResult = arr[i].swim(toSwim);

eventName = String.format("swim max %.2fm. Tries to swim ", arr[i].getMaxSwim());
eventResult = (swimResult == Animal.SWIM_OK) ? "succeed" : "fails";
if (swimResult == Animal.SWIM_WTF)

eventResult = "too scared to enter the water";

System.out.println(nameString + eventName + toSwim + "m and " + eventResult);

B. [Mpaktuueckoe sapaHue 1

Jlnctunur 21: CoTpyaHuK

package ru.gb.jcore;

public class Employee {
private static final int CURRENT_YEAR = 2022;
String name;
String midName;
String surName;
String position;
String phone;
int salary;
int birth;

public Employee(String name, String midName, String surName,
String phone, String position, int salary, int birth) {
this.name = name;
this.midName = midName;
this.surName = surName;
this.position = position;
this.phone = phone;
this.salary = salary;

14




21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
a1
42
43
a4
45
46
47
48
49

51

this.birth = birth;

public String getName() {
return name;

public String getMidName() {
return midName;

public String getSurName() {
return surName;

public String getPosition() {
return position;

public void setPosition(String position) {
this.position = position;

public String getPhone() {
return phone;

public void setPhone(String phone) {
this.phone = phone;

public int getSalary() {
return salary;

public void setSalary(int salary) {
this.salary = salary;

public int getAge() {
return CURRENT_YEAR - birth;
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